轟鳴聲中,「紅鷹」飛 行表演隊飛機拉出紅、 黄、藍三色煙劃過天空,

觀眾爆發出歡呼聲,搖動手中的五星紅旗。1日,在珠海舉行 的第十三屆中國航展首個公眾開放日,適逢「十一」國慶長 假,現場人山人海,處處可見一抹抹醒目的「中國紅」,節 日氣氛濃郁。此屆珠海航展每日限售4萬張票,公眾日門票已 早早售罄。香港文匯報記者逛展發現,今年航展兵器館人氣 火爆,心情激動的「軍事迷」排起長隊,只為手

握兵器拍照。不少市民與孩子齊齊赴航展看「大 國重器」,而吸引最多小朋友排隊的則是航天航 掃碼看片 空科技相關展品。

●香港文匯報記者 盧靜怡、黃寶儀、帥誠、方俊明 珠海報道



不少家長趁國慶節帶孩子見識祖國國防航空科技,培養孩子愛國 香港文匯報記者方俊明 攝

–首個開放日,航空航天館人氣爆棚,這裏有中國載人航天、火星探 **在**測、探月工程、北斗導航系統等國家重大工程任務的「主角們」。 白色的火箭從矮到高排列,金燦燦的火星車模型伸展着「翅膀」太陽能電 池板,新一代載人飛船返回艙高高地佇立着。不少小朋友被先進的技術產 品吸引着,看得目不轉睛。也有年輕人手握單反攝影機,對準載人航天返 回艙不斷按快門。

航空航天館人氣爆棚

「我們早在7月份, 航展時間一公布即馬上訂票及安排酒店。國慶節從 廣州直趕來珠海看展。」能親眼看到這些從太空回來的返回艙實物, 廣州大學大四學生謝紹祖心情激動不已。「我最期待看到新一代載 人飛船的返回艙和嫦娥5號返回艙。這次近距離看到返回艙後: 自己也嚇一跳,比我想像中大了整整一圈!真恨不得再凑近一 些看!國家航天技術非常先進,宇航員在裏面應該比較舒

在國家航天局展位,一塊巨大的屏幕在播放中國在太空方 面的紀錄片,吸引了眾多家長和孩子席地而坐,凝神觀看。 難得一見的月壤也首次在航展亮相,為了一看月球土壤真 容,現場的小朋友神情興奮,有秩序地排起長龍

7歲軍事迷:長大後要做軍人

軍工技術展區裏,停放着不少外形酷炫、稜角分明的國防領 域高精尖產品。迷彩色的軍用車上,架着約數米高的發射導彈 系統,大炮筒斜插着高高指向天空。

7歲的小觀眾力涵穿着一身迷彩服裝,開心地指認着各種武器。 「這是我第一次來航展,這次看到了殲-20、裝甲車、手槍,還有突擊 步槍和衝鋒槍,全部都非常酷!」他數看目己看到的裝備,笑答燦爛 「我長大以後想當軍人,保家衛國!」



開

●家長潘先生(右一)帶着家裏兩個小小軍事迷——大仔東東(9歲,左 一)和細仔力涵(7歲)參觀航展。 香港文匯報記者盧靜怡 攝



「媽媽!我要和導彈合個 影!」在展位前,身穿寫着「中國」字 眼紅T恤的一家四口,互相摟着肩膀,對着鏡 頭開心地比出勝利的手勢。此屆航展首個開放日恰 逢10月1日國慶節,「中國紅」成了最耀眼的顏色。 航展現場,不少觀眾戴着「中國紅」的口罩,身穿「我 愛中國」的紅T恤。還有家長拉着小朋友,搖着五星紅旗 興致勃勃進場參觀。「軍迷」們戴着迷彩帽、墨鏡,背着 「長槍短炮」進場,更不忘在厚重的背包插上五星紅旗



澳門青年黃景輝:我知道 1949 年新中國成立 開國大典因為飛機不夠,所以飛機要飛兩 遍。如今,我們的國防實力已在世界前列,覺 得很自豪。我讀的是工科專業,希望能在內 地工作,為國家的科研事業作貢獻。祝福祖國 發展越來越強大!



「00後」軍事迷楊淙瀚:雖然這是我首次參觀 航展,但因為自己一直有關注國家最新的 國防裝備,所以第一次近距離接觸這些 「大塊頭」,感覺像是見了很久沒見的 老朋友一樣親切。我最想看是殲-20戰 機。希望祖國發展得越來越好。



軍事迷朱健: 這是我第二次參觀珠海航 展,之前知道了殲-20換上國產發動 機,覺得特別激動,我提前準備好這 套殲-20的T恤,穿着來參觀,最想 看到殲-20的飛行表演。祝福祖國國 防軍事力量越來越先進!





毌

廣州大學大四學生蔣文彬:在航展裏看到返回 艙、太空火箭,心情是既激動又自豪。我是就 讀理工專業的,現在能在航展見證到國家科技 的發展,非常希望以後有機會能夠參與國家科技 建設。看到國家航天航空技術的成就,真的很高 興、很驕傲。祝福祖國生日快樂!



13萬人天安門廣場觀升旗 香港文匯報訊(記者張帥北京報道)手持

● 10月1日清晨,隆重的升國旗儀式在北京天安門廣場舉行

小國旗,戴着「中國紅」口罩,身着「中國 紅」T恤……今天喜逢國慶72周年,在天安 門廣場舉行的升國旗儀式上,在人潮湧動的 北京環球影城中,在故宮、頤和園等北京各 大景點裏,「中國紅」成為民眾自發選擇的 共同色調,「我愛你中國」是人們表達心意 的標配語言。

10月1日凌晨兩點,北京天安門廣場便已 人山人海,戴着「中國紅」口罩的遊客隨處 可見,這些口罩上面印着「我愛你中國」五 個清晰顯目的字樣。6時10分,當解放軍軍 樂團奏響《義勇軍進行曲》時,現場共有13 萬人在觀看升國旗儀式,「我愛你祖國!」 「祝共和國生日快樂」的歡呼在人群中不時 響起。

從新加坡歸國的馬瑩在國慶首日帶家人去 頤和園遊玩,她最受觸動的是印有「我愛你 中國」字樣的「中國紅」口罩和T恤,成為 了出行遊客的「穿戴標配」,馬瑩説,中國 聲音近年在國際上越來越響亮,特別是在中 國政府的努力下, 近期孟晚舟女士平安回 國,激發更多國人的愛國心,堅信強大中國 永遠是中國公民的堅強後盾。「中國紅」是 大家希望祖國越來越好的祝福。

對於楊森先生來說,他感受到的「中國 紅」不僅在公園景點,也在2022年北京冬奧 會京張高鐵冬奧專線上。10月1日,京張高 鐵開展「賀國慶,迎冬奧,一起向未來」主 題活動,乘務人員布置車廂選擇的也是「中 國紅」,紅色的小國旗插滿冬奧專線,為新 中國慶生,亦為冬奧助力加油。





顧客在中免集團海口日月廣場免稅 店選購化妝品。 中新社